
tým A
Tento projekt je spolufinancován  

z Evropského sociálního fondu  
a státního rozpočtu České republiky.

Architekti výstavy
Vaším úkolem je dát výstavě podobu.

Zjistěte, v jakých prostorách se bude moci výstava uskutečnit.  >
Jestli na chodbě, ve vestibulu, nad schodištěm, ve třídě nebo 
v jiných společných prostorech.

Zajistěte nástěnky, panely, klipy, sokly, případně lavice  >
apod., na nichž budete předměty, dokumenty a fotografie 
vystavovat.

Rozvrhněte, jak budou nástěnky, panely, klipy, sokly apod.  >
rozmístěny v prostoru. Pamatujte, že pokud budete chtít  
něco věšet na zdi, potřebujete k tomu svolení.

Spolupracujte s grafiky výstavy a konzultujte svou volbu  >
umístění výstavy s vyučujícími a dalšími kompetentními  
osobami (např. školníkem).
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tým B

Vaším úkolem je, aby výstava vizuálně 
návštěvníka upoutala.

Rozvrhněte spolu s grafiky, jak bude výstava barevně laděna. >

Jakmile budou mít architekti výstavy představu o jejím   >
umístění, zaměřte se na její výtvarné pojetí.

Vše nemusí být vytištěné z počítače, dejte šanci   >
vlastnímu uměleckému pojetí. 

Vytvářejte nadpisy, ozdobné texty. >

Jestli bude výstava tematicky nebo časově členěná   >
do určitých celků, odlište je barevně.

Myslete na to, aby byla výstava přehledná a srozumitelná,   >
aby bylo návštěvníkům jasné, co jim chcete říct. A jak jinak 
jim to dáte vědět na první pohled, než přehledným členěním.

Výtvarníci výstavy
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tým C

Vaším úkolem je vyřešit otázku designu 
výstavy (toho, jak bude výstava vypadat), 
proto spolupracujte s architekty  
a výtvarníky.

Zaměřte se na to, jak bude výstava barevně laděna, jaké   >
zvolíte písmo (font), aby bylo jednotné v rámci celé výstavy.

Jakou podobu budou mít popisky pod předměty,   >
dokumenty, fotografiemi apod.  

Dbejte na to, aby nadpisy jednotlivých témat byly ve stejné  >
velikosti, a velikost podnadpisů byla úměrně tomu snižována  
podle významu. Návštěvníkovi výstavy má být naprosto  
jasné, co je její hlavní myšlenkou. 

Spolu s výtvarníky vytvořte plakát a pozvánky na výstavu.   >
Poproste o jejich distribuci formou e-mailu paní sekretářku, 
která má určitě databázi kontaktů. Sami můžete poslat  
pozvánky všem kamarádům, známým a příbuzným.  
Pokud budete chtít roznášet pozvánky osobně, dohodněte  
se v rámci třídy, kdo kam určitou část pozvánek zanese.

Grafici výstavy
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tým D

Vaším úkolem je vytvořit virtuální výstavu. 
Spolupracujte s dokumentátory, kteří vám 
poskytnou podklady pro její tvorbu.

 Přihlaste se na portál  > www.dvacatestoleti.eu

Zaregistrujte se jako ŽÁK, aby se mohlo z jedné školy přihlásit  >
více tříd. Nezapomeňte si poznamenat přihlašovací e-mail  
i heslo, ať se můžete k virtuální výstavě kdykoli vrátit. 

Vytvořit virtuální výstavu je snadné. Celou dobu vás budou  >
doprovázet dvě virtuální postavičky a dávat vám pokyny,  
co a jak máte dělat. 

Požádejte dokumentátory, aby vám poskytli kvalitní   >
fotografie, které budete moci ve výstavě použít.  
Lze použít fotografie nebo skeny vždy ve formátu jpeg.

Zvolte si, jestli budete tvořit 2D nebo 3D výstavu. >

Na obrazovce se vám objeví prostor, do něhož budete   >
nahrávat fotografie. Je to stejné jako když nahráváte  
přílohy do e-mailu.

Pokračujte na další stránku...

Architekti virtuální výstavy
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tým D

Po nahrání fotografie vyplňte „ > Název předmětu“.  
V kolonce „Můj popis předmětu“ uveďte, o jaký předmět se 
jedná, kde byl nalezen, komu patřil, vše co o něm víte.  
V poli „Odborný popis předmětu“ uveďte rozměry předmětu/
dokumentu, materiál, z něhož je vyroben, popřípadě váhu  
a jiné detaily, kterých si povšimnete. Např. poničení,  
zvláštní znaky.

Informace, které uvedete v popisu předmětu/dokumentu,  >
zjistíte u spolužáků, kteří předmět/dokument donesli.

Svou práci můžete průběžně ukládat a zase se k ní vrátit. >

Nezapomeňte se vždy po dokončení práce odhlásit. >

Před uveřejněním virtuální výstavy dejte popisky přečíst   >
korektorům, kteří ověří jejich gramatickou správnost. 
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tým E

Vaším úkolem je připravit podklady  
pro vytvoření školní a virtuální výstavy.

Vyfotografujte 3D předměty, naskenujte fotografie   >
a dokumenty (vždy ve formátu jpeg) nebo je okopírujte.

Buďte pečliví, ať neztratíte přehled o tom, komu který  >
předmět/fotografie patří. 

Dokumentujte i průběh práce na tvorbě výstavy.   >
Zaznamenejte zajímavé momenty příprav a sledujte pokroky. 

Fotografie z příprav výstavy můžete pro názornost využít i  >
v rámci power-pointové prezentace v Muzeu východních 
Čech v Hradci Králové.

Dokumentátoři výstavy
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tým F

Vaším úkolem je dohlédnout, že všechny 
zdroje, z nichž jste čerpali informace,  
jsou správně uvedené.

Pokud čerpáte informace z knihy, časopisu, novin, apod.,  >
nebo využíváte internet, pamatujte, že je potřeba vše  
správně uvést, aby se dalo dohledat, odkud jste je získali.

Na webové stránce  > www.citace.com najdete generátor citací, 
který vám pomůže po zadání konkrétních údajů vytvořit 
správnou citaci. 

Budete-li si chtít vytvořit citace sami, máme pro vás pár vzorů. >

Publikace jednoho autora:
GARTON, A. T.:  Rok zázraků. Praha 2009

Tým dohlížející na dodržo-
vání citací a přesné uvádění 
zdrojů a literatury

Pokračujte na další stránku...
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tým F

Publikace více autorů:
CÍSAŘOVSKÁ, B. – PREČAN, V. : Charta 77. Dokumenty 1977 – 
1989, I-III. Praha 2007

Publikace, kde je uveden kolektiv autorů:
Kol. autorů:  Kronika 20. století. I. - XI. díl. Praha 2007

Příspěvek ze sborníku nebo časopisu:
PRČEČAN, V.:  České dvacáté století? In: kol. autorů: Soudobé dějiny 
XVI/4. Praha: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, 2009, s. 545 – 556

Webová stránka:
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÉDEŽE A TĚLOVÝCHOVY. MŠMT.  
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy [online]. MŠMT,  
[cit. 2014 – 15-5]. Dostupné z http://www.msmt.cz/
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tým G

Vaším úkolem je dohlédnout na 
bezchybnost všech textů a popisek.

Budete kontrolovat jazykovou správnost na pozvánkách   >
i na plakátech k výstavě. 

Před otevřením výstavy zkontrolujte u každého dokumentu,  >
předmětu, fotografie, novinového článku, aby zde byl uveden 
majitel, datum vzniku (pokud to nevíte, stačí zaokrouhlit – 
např. 80. léta 20. století), v případě fotografie či nějakého 
prohlášení také uveďte jméno autora díla, u novinových 
článků název novin a datum jejich vydání. 

Přečtěte si a ověřte gramatickou správnost všech textů   >
ve výstavě.

Zamyslete se i nad obsahem a stylistickou stránkou textů.   >
Jde o srozumitelnost obsahu, o to, jestli se text dobře čte, 
věty nejsou krkolomné, dávají smysl apod.

Využijte při své práci Pravidla českého pravopisu. >

Korektoři výstavy
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tým H

Vaším úkolem je shrnout dosavadní  
práci celé třídy – školní výstavu a získané 
poznatky, v podobě ppt prezentace tak, aby 
se přednášející spolužák, případně spolužáci, 
měl/i o co opřít na společném setkání v Muzeu 
východních Čech v Hradci Králové. 

Délka prezentace nesmí přesáhnout 10 minut.   >
Volte proto počet slajdů a jejich obsah tak, aby bylo  
možné vše odprezentovat během této doby.

Písmo na slajdech by nemělo být menší než 24,   >
aby bylo dostatečně čitelné z velké dálky.

Udržujte jednotný styl v celé prezentaci (velikost   >
nadpisů, barvy nadpisů a písma, odrážky,…)

Nepište do slajdů slovo od slova to, co říkáte. Prezentace   >
má poukazovat v bodech na hlavní témata, o nichž chcete 
hovořit, významná data, pojmy, případně definice či jiná 
vysvětlení. Prezentace má podtrhovat vaše slova, být hlavní 
kostrou. Rozsáhlá souvětí ji učiní nepřehlednou a přesycenou.

IT tým pro tvorbu  
powerpointové prezentace
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tým H

Při volbě různých efektů (skládání nadpisů po písmenkách,  >
nebo jejich přiskákání z různých stran, vlnění řádků textu  
při odkrytí, nebo jejich postupné odkrývání) volte střídmost. 
Vždy se zamyslete nad tím, jestli je nutné, aby přilétl 
roztříštěný název na plochu, půl minuty se skládat apod. 
Rozptyluje to pozornost diváka, popřípadě vás zdržuje 
od pokračování v prezentaci. Nebo když budete odkrývat 
jednotlivé řádky textu postupně, riskujete, že budete mluvit  
a mluvit a zapomenete si posouvat prezentaci.

Doplňte prezentaci obrázky z výstavy, skeny nebo fotkami  >
předmětů, dokumentů, fotografií, které jste na ni použili. 
Můžete využít i fotografie ze zákulisí příprav výstavy. 
Necháme to zcela na vás.

Vytiskněte si text, který budete říkat, a poznamenejte si do  >
něj (třeba fixou), v jaké části chcete překliknout na další slajd. 
Vyvarujete se tak tomu, že budete stát zády k posluchačům 
a číst vše z prezentace promítané na zdi. Zároveň vám to 
usnadní orientaci v textu a zabrání zapomenutí posunutí 
dalšího obrázků v prezentaci. 

Po dokončení prezentace si udělejte „generálku“. Vezměte  >
si stopky nebo poproste kamaráda/ku, aby vám změřil/a 
čas. Pusťte prezentaci a postupujte přesně tak, jak budete 
vystupovat na společném setkání v Muzeu východních Čech 
v Hradci Králové. Díky tomu můžete vychytat mouchy  
a předejdete nečekaným situacím.

Soubor uložte na flash-disk ve formátu pro Windows  >
1997-2003, aby nenastal problém s jejím spuštěním.


